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Controle doorvoer militaire goederen  -  Memorandum met douane

Op dinsdag 8 november werd in de commissie Buitenlands Beleid uitgebreid het 
jaarverslag wapenhandel 2021 besproken. De vergunde Vlaamse uitvoer en overbrenging 
van militaire goederen bedroeg 143 miljoen euro. Dat is de hoogste waarde sinds de 
inwerkingtreding van het Wapenhandeldecreet in 2012 en opvallend hoger dan in 2020.

In een antwoord op een schriftelijke vraag van 25 april 2022 over de controle op de 
doorvoer van militaire goederen, stelde de minister dat het memorandum met de douane 
in een verkennende fase zat en dat, om de controle en het toezicht op de doorvoer van 
militaire goederen te versterken, de samenwerking met dienstverleners belangrijk is. 
Nadat de aangehaalde richtlijnen voor dienstverleners met belanghebbenden zouden 
worden afgetoetst, zou worden overgaan tot publicatie en concrete outreach naar 
vervoerders, scheepsagenten en expediteurs-exporteurs.

1. Wat is de huidige stand van zaken met betrekking tot het memorandum 
(samenwerkingsprotocol) met de douane? Wat zijn de bevindingen? Wat zijn de 
volgende stappen?

2. Zijn de richtlijnen voor dienstverleners al afgetoetst met de belanghebbenden? Wat 
waren de reacties en opmerkingen? Wanneer kunnen we de publicatie en outreach 
naar vervoerders, scheepsagenten en expediteurs-exporteurs verwachten?
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1. De douane bestudeert momenteel het ontwerp van samenwerkingsprotocol. Een 
eerste gedachtewisseling met mijn diensten over de tekst is gepland voor het einde 
van dit jaar.

2. Een ontwerp van richtlijn werd een eerste keer afgetoetst met de belanghebbenden en 
wordt momenteel gefinaliseerd. In het eerste kwartaal van 2023 zal worden 
overgegaan tot een gerichte outreach naar de sector van de logistieke dienstverleners. 
Tot slot doet het Vlaamse Gewest inspanningen om de doorvoer van militaire 
goederen op de Europese agenda te zetten, alsook om hierrond een breder bewustzijn 
te creëren. Mijn diensten hebben daarom, binnen het kader van het NGO-forum 
gelinkt aan de EU-raadswerkgroep die gaat over conventionele wapenexport (COARM), 
in juni 2022 een presentatie gegeven over doorvoercontrole in het Vlaamse Gewest.


